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В науково-допоміжному бібліографічному покажчику представлені видання 

присвячені життю і творчій діяльності видатного педагога-гуманіста 

В.О.Сухомлинського, які висвітлюють погляди на зміст виховання і навчання 

дітей та молоді, а також впровадження його ідей в практику сучасної освіти. 

До покажчика включено: монографії, збірники наукових праць, тези 

доповідей та повідомлень, публікації з перодичних видань та видань, що 

продовжуються, які були опубліковані впродовж 2009-2018 років і представлені в 

фонді Наукової бібліотеки. 

Видання адресовано: вченим, аспірантам, викладачам вищих навчальних 

закладів, студентам та всім, хто цікавиться педагогічними поглядами 

В.О. Сухомлинського. 

 

 

 



 3 

 
 

 

 

«Школа стає справжнім осередком культури лише тоді, коли в ній панують 4 культи: 

культ Батьківщини, культ людини, культ матері, культ рідного слова.» 
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Від упорядника 

 

«Що найголовніше було в моєму житті?  

Не роздумуючи відповідаю: любов до дітей» 

 

(В.О. Сухомлинський) 

 

Видатний український педагог Василь Олександрович Сухомлинський 

народився 28.09.1918 р. в селі Василівка Кіровоградської області, помер 

2.09.1970 р. в селі Павлиш Кіровоградської області, працював директором 

Павлиської середньої школи, був заслуженим учителем України, членом-

кореспондентом АПН СРСР. Автор багатьох праць і статей, в яких досліджував 

проблеми теорії і методики виховання дітей в школі і родині, всебічного розвитку 

особистості учня, педагогічної майстерності. 

Присвятивши своє життя учительській праці В.О. Сухомлинський вкладав у 

душі дітей почуття духовності та моральності, навчав педагогічного мистецтва 

молодих учителів. Переконував педагогічний світ у тому, що в школі мають 

панувати чотири культи: культ Батьківщини, культ людини, культ книжки, культ 

рідного слова. 

Педагог і письменник закохував своїх вихованців у рідне слово, писав для 

них оповідання та казки і використовував їх у своїй повсякденній роботі. Майже 

півтори тисячі казок-мініатюр, оповідань та притч створив В.О. Сухомлинський 

для дітей. Вони дістали високу оцінку в літературознавстві й педагогіці. 

Посмертно Василя Олександровича прийняли в Спілку письменників України. 

Педагогічна спадщина В.О. Сухомлинського має різноплановий 

багатоаспектний характер. До найголовніших, найгрунтовніших творів 

В.О. Сухомлинського належать: «Серце віддаю дітям», «Народження 

громадянина», «Сто порад вчителеві», «Павлиська середня школа», «Методика 

виховання колективу» та інші. 

До 100-річчя з дня народження В.О. Сухомлинського, ім’я якого носить наш 

університет, Наукова бібліотека Миколаївського національного університету 

імені В.О. Сухомлинського підготувала науково-допоміжний покажчик 

«В.О. Сухомлинський : діалог із сучасністю». 

Мета даного видання: науково-інформаційне забезпечення інноваційного 

розвитку педагогічної науки, освіти і практики, а також узагальнення і 

популяризація творчої спадщини видатного педагога. 

До покажчика включено: монографії, збірники наукових праць, тези 

доповідей та повідомлень, публікації з періодичних видань та видань, що 

продовжуються, які представлені в фонді Наукової бібліотеки. Бібліографічний 

опис документів здійснено відповідно до чинного стандарту ДСТУ «ГОСТ 

7.1:2006».  

Покажчик охоплює видання, що були опубліковані впродовж 2009-

2018 років. Видання містить 264 описів документів, що мають суцільну 

нумерацію. Складається покажчик з 9 розділів. Матеріали розміщено за 
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тематичними розділами, а в межах розділу в алфавітному порядку за зведеним 

українсько-російським алфавітом.  

Розділ 1 – «В.О. Сухомлинський – видатний український педагог, вчений-

експерементатор» включає праці науковців, присвячені життєвому і творчому 

шляху В.О. Сухомлинського.  

Розділ 2 – «Гуманістичні ідеї духовності в педагогічній спадщині 

В.О. Сухомлинського» містить документи, присвячені гуманістичним поглядам 

В.О. Сухомлинського на формування особистості.  

Розділ 3 – « Педагогіка В.О. Сухомлинського – педагогіка XXI cтоліття» 

включає праці науковців, які висвітлюють педагогічні погляди 

В.О. Сухомлинського на зміст виховання і навчання дітей та молоді та їх 

впровадження в практику сучасної освіти. 

Розділ 4 – «Передшкільна освіта в педагогічному вимірі 

В.О. Сухомлинського» містить публікації, які висвітлюють погляди педагога на 

процес виховання та навчання дошкільників. 

Розділ 5 – «Ідеї В.О. Сухомлинського – в практику роботи сучасної школи» 

включає документи, що розкривають основні концепції В.О. Сухомлинського про 

організацію освітньо-виховного процесу загальноосвітньої школи та застосування 

їх в практичній діяльності вчителя. 

Матеріал згруповано в 13 підрозділів: 

 виховання патріота-громадянина в педагогіці В.О. Сухомлинського; 

 моральне виховання в контексті педагогічних ідей 

В.О. Сухомлинського; 

  В.О. Сухомлинський про формування екологічної свідомості школярів; 

  естетичне виховання учнів у педагогічній спадщині 

В.О. Сухомлинського; 

  В.О. Сухомлинський про формування особистості школяра в процесі 

фізичного виховання; 

  педагогічні ідеї В.О. Сухомлинського як концептуальна основа 

особистісно орієнтованого підходу; 

  В.О. Сухомлинський про педагогічну майстерність вчителя; 

  інноваційна дидактика В.О. Сухомлинського; 

  лінгводидактична концепція В.О. Сухомлинського; 

  гуманістичні ідеї толерантності В.О. Сухомлинського; 

  В.О. Скхомлинський про роль праці в духовному розвитку особистості; 

  сім’я – першооснова виховної системи В.О. Сухомлинського 

Розділ 6 – «Використання ідей В.О. Сухомлинського у формуванні творчої 

особистості майбутнього педагога» вміщує описи документів, де висвітлено 

погляди В.О. Сухомлинського на розвиток особистості майбутнього педагога та 

формування професійної  майстерності.  

Розділ 7 – «Вивчення творчості В.О. Сухомлинського в навчальних 

закладах» містить матеріали, де подані конспекти уроків та сценарії позакласних 

заходів за творчістю В.О. Сухомлинського. 
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Розділ 8 – «Увічнення пам’яті В.О. Сухомлинського і розвиток 

сухомлиністики в Україні» відображає матеріали до ювілейних дат видатного 

педагога та досягнення сухомлиністики в Україні. 

Розділ 9 – «Світове визнання В.О. Сухомлинського та використання його 

педагогічних ідей в зарубіжних країнах» містить публікації українських за 

зарубіжних вчених про світове визнання В.О. Сухомлинського та вплив його 

педагогічної спадщини на розвиток освіти зарубіжних країн. 

Для зручності користування до покажчика додається допоміжний апарат: 

іменний покажчик. 

Видання адресовано: вченим, аспірантам, викладачам вищих навчальних 

закладів, студентам, бібліотекарям та всім, хто цікавиться педагогічними 

поглядами В.О. Сухомлинського. 
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